

## 日短心長之橫濱意外旅——致理科大信實工作隊

#

全球華文網

活動時間：2019-10-17

經過這 9 天的志工隊，使我們更相信也更感同身受在非洲志工隊常說的一句話：「要相信在沒有路可以走的時候，其實一切都早已安排得恰到好處。」因為華校在整修的緣故，原本預期的交流無法前往服務，以至於在旅途開始時有許多的未知數，一開始面對未知的過程我們心裡總是忐忑不安，爾後竟可利用這未知的旅途開啟了一連串無法想像的國際交流。

我們一開始到了當地便先拜訪臺北駐日經濟文化代表處橫濱分處，在與辦事處處長談話的過程中，聽她仔細訴說著橫濱的人文特色，讓我們獲得了許多有用的資訊與幫助，更讓我們能詳細了解橫濱這個地方。從中更得知，幸運的我們巧遇日本當地即將舉辦台灣季，處長也邀請我們一起去共襄盛舉。

由於原先預定的中華學院無法服務，我們來到日本橫濱中華教會舉辦暑期中文教學營，當我們進入教會時，潘牧師正與孩子們進行讀書會，在經過一番介紹後，孩子們熱情地向我們展示了他們英文聖經導讀的成果，透過歌唱混律動的方式演唱英文歌曲，在表演結束後我們也給予熱烈的掌聲。每年教會都會舉辦暑期中文營教學，讓小朋友學習中文文化，他們學習起來都非常的積極，我們自備勾勾學習板及較簡易的書法教學，透過這些教材讓孩子們學習起來更有趣，而教會對於教中文的需求也迫切的渴望，希望往後能與我們有多點的交流。

我們在服務結束後的閒暇時間，便開始嘗試與路上的外國人及日本人互動，誰也沒有料想到，在交流的過程中，我們遇到的對象都非常的和藹可親，積極的與我們互動。他們的熱情回饋無疑是給了我們一劑強心針，讓我們有更多的勇氣與信心踏出下一步與其他人交流互動。雖然沒有固定的安排行程與交流時間，卻也因這樣的安排下，獲得了更多不一樣的收穫。

與成就感，像是跳脫以往的教育服務方式。我們透過教導外國遊客在春聯上書寫毛筆字及指導他們利用剪紙的方式，剪下中文字「春」，來宣傳台灣文化，讓遊客在體驗的過程中，不單單只是用看的，還能動手操作，藉由此方式讓他們更深入瞭解有關中華文化。很多時候因為語言的關係，我們只能透過 Google 翻譯來溝通，甚至在無法明確翻譯的情況下，我們利用人們最聰明的肢體語言來讓對方明白我們在說什麼，像這樣的交流機會，是一般單純到日本旅遊的人所無法體會的。

因緣際會下我們在橫濱遇見來自台灣的賴阿姨，在日本定居十幾年的她，決定在日本將台灣有名的九份老街芋園帶到日本中華街上，讓大家更了解台灣的美食。我們在開幕期間前往幫忙布置場地，和賴阿姨一同為台灣的食物宣傳，這是我來日本前從沒想過會遇上的驚喜，也對自己能協助台灣的僑民感到引以為傲。

這趟旅程收穫最多的地方，在於勇敢踏出那一步的同時，每件事情都有不一樣的走向，沒有按照傳統或固定的形式反而可以創造出更多的可能性與成果。

帶著熱情的心來到日本與大家分享中華文化，此次志工隊面對充滿挑戰的未知，在一天比一天好的情況下，語言溝通不再是交流的障礙，只要你真誠的分享，彼此都能感受到對方的熱情。努力去排解每個難題，學習更獨立且冷靜的面對困難與挫折，就算少了家長的保護傘，我們也能更勇敢的在國外分享所知的一切。

2026/2/5 下午 06:57:19

## 日短心長之橫濱意外旅——致理科大信實工作隊

#

全球華文網

活動時間：2019-10-17



日短心長之橫濱意外旅——致理科大信實工作隊1

2026/2/5 下午 06:57:19

## 日短心長之橫濱意外旅——致理科大信實工作隊

#

全球華文網

活動時間：2019-10-17



日短心長之橫濱意外旅——致理科大信實工作隊2

2026/2/5 下午 06:57:19

## 日短心長之橫濱意外旅——致理科大信實工作隊

#

全球華文網

活動時間：2019-10-17



日短心長之橫濱意外旅——致理科大信實工作隊3



日短心長之橫濱意外旅——致理科大信實工作隊4